

牢记宗旨使命 永葆政治本色

——第一批党的群众路线教育实践活动巡礼

□新华社记者 霍小光 华春雨

这是一次严肃的党内生活；
这是对批评和自我批评优良传统的有力弘扬；

这是解决作风问题的战略性举措；
这是中国特色社会主义民主的生动实践；
这是贯彻党的群众路线的集中行动。
党的十八大作出在全党开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动的重大战略部署。

经过充分调研、精心准备,2013年6月至2014年1月,第一批教育实践活动各项工作有序开展、扎实推进,取得重要阶段性成果,给全党以重要启示。

实践证明,党中央关于开展教育实践活动的决策部署顺民意、得民心,完全正确,对活动全过程的领导坚强有力

只有植根人民、造福人民,党才能始终立于不败之地；
只有居安思危、勇于进取,党才能始终走在时代前列。

站在新的起点、肩负历史重任,以习近平同志为总书记的新一届中央领导集体制定并带头落实关于改进工作作风、密切联系群众八项规定,有力推动党风政风改进,为开展教育实践活动作了思想动员、工作准备和行动示范。

2013年5月9日,党中央印发《关于在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的意见》,明确这次活动由中央政治局带头开展,从2013年下半年开始,自上而下分两批进行。

6月18日,教育实践活动工作会议在北京举行,习近平总书记发表重要讲话,对全党开展教育实践活动进行部署。

“全党同志要积极参与到活动中来,以实际行动密切党群干群关系,取得群众满意的成效。”总书记向全党发出号令。

“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”——中央提出,开展活动的总要求,对存在的问题不回避、不掩饰,不等不靠、立行立改。

聚焦“四风”——中央提出,第一批教育实践活动要选准目标、集中火力,深入解决党内存在的形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风问题,取得让人民满意的成果。

“红红脸、出出汗”——中央提出,开展批评和自我批评,不绕弯子、直奔主题,真刀真枪提意见、满腔热情帮同志,触及思想、触及灵魂。

子帅以正,孰敢不正。

6月22日至25日,习近平总书记主持召开中央政治局专门会议,回顾总结贯彻落实中央八项规定情况,联系思想实际和工作实际,分析在形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风方面存在的问题,开展批评和自我批评,研究提出加强作风建设的措施及有关制度规定。

中央政治局常委同志建立联系点,这是示范带动和推进教育实践活动开展的一项重大举措。

按照中央统一部署,习近平联系河北,李克强联系广西,张德江联系江苏,俞正声联系甘肃,刘云山联系浙江,王岐山联系黑龙江,张高丽联系四川。

7月11日至12日,习近平总书记到河北调研指导,要求教育实践活动要调动领导干部和广大群众两个积极性,打牢学习教育和查摆问题两个基础,抓住整改落实和建章立制两个关键,着力增强思想自觉和行动自觉,切实做到不虚、不空、不偏,确保健康发展,取得实效。

9月23日至25日,习近平总书记出席指导河北省委常委班子专题民主生活会,审阅省委征求意见情况,省委领导班子和党政主要负责同志对照检查材料,听取中央督导组汇报,与党政主要负责同志谈心谈话,听取领导班子及其成员对照检查发言并进行点评,提出指导意见。

12月9日,习近平总书记在京听取河北省委教育实践活动总体情况汇报,要求确保整改成效让群众看得见、感受得到、大多数人满意,确保形成的制度行得通、指导力强、能长期管用,确保整个活动善始善终、善做善成。

中央政治局常委其他同志也深入联系点省市区实地调研,推动学习教育、听取群众意见;全程出席省市区党委常委班子专题民主生活会,指导班子成员认真开展批评和自我批评;分别听取联系点省市区活动情况汇报,督促抓住突出问题切实整改,指导建章立制持续整改。

中央其他领导同志重视加强对分管领域的指导;兼任或担任省市区及部门单位一把手的党和国家领导人积极参加所在地区部门单位的教育实践活动,带头履行“第一责任人”责任。

在中央政治局常委会领导下,中央党的群众路线教育实践活动领导小组及其办公室履职尽责,科学统筹谋划,精心组织实施教育实践活动。中央派出45个督导组,全程督导所负责地区部门单位的教育实践活动。中央主要媒体及各级各类媒体打出组合拳、集聚正能量,发挥思想引领和舆论监督作用。

31个省市区和新疆生产建设兵团、128个中央和国家机关部门、15个副省级城市机关及其直

属单位,15家中管金融企业、53户中管企业、31所中管高等学校认真贯彻中央部署,教育实践活动在第一批参加单位中扎实开展。

各地区各部门各单位发扬“认真”精神,坚持问题导向,教育与实践并重,纠“四风”与建制度并举,做到了不虚不空不偏、不走过场

禁微则易,救末者难。
工作作风上的问题绝对不是“芝麻绿豆”般的小事,不良风气任其发展,就会像一座无形的墙把党和人民群众隔开,党就会失去根基、失去血脉、失去力量。

第一批教育实践活动,以鲜明的特点,为党要管党、从严治党作出了最好的注解。
学习党的群众路线有关论述和著作。省市区党委常委班子集中学习7天以上,中央和国家机关、中管金融企业和中管企业、中管高校集中学习5天以上。

同时,有的地区部门和单位组织党员干部深入基层,向群众学、向实践学;有的利用井冈山、延安、西柏坡等红色教育基地进行党的优良传统教育;有的以先锋模范为镜,学习焦裕禄、杨善洲、兰辉等先进典型;还有的组织反思近期查处的腐败案例,以自警促自省。

聚焦“四风”找准问题——
各地区各部门各单位采取群众提、自己找、上级点、集体议等方式,认真查找“四风”问题。省市区普遍听取意见3轮以上。中央和国家机关还委托派驻省区市的16个中央督导组征求地方的意见建议。中管金融企业、中管企业和中管高校普遍开通网上意见箱,注重深入一线员工和协作单位听取意见。

梳理分析、对号入座、清晰成像。省市区梳理问题一般在200个以上,中央和国家机关一般在60个以上,中管金融企业、中管企业和中管高校一般在20个以上,并从普遍存在的共性问题中聚焦“地方病”和“部门病”。

开展批评活动真碰硬——
为了组织召开高质量的专题民主生活会,各地区各部门各单位事先广泛开展谈心交心。一把手、班子成员、中央督导组等之间逐一见面,谈透问题、谈透思想,谈心谈话一般在2轮以上。

班子对照检查材料由一把手主持起草,普遍召开3至4次党委(党组)会议集体讨论修改;个人

对照检查材料自己动手撰写,一般修改4至5稿。

专题民主生活会上,开展批评不放“空炮”“礼炮”。绝大多数领导干部主动亮出房产、配车、家属子女从业、秘书配备等情况,接受大家批评监督。

立说立行狠抓整改——
从清理文山会海、节庆论坛、超配公车、办公用房,到刹刹“舌尖上的浪费”“舞台上的奢华”“会所中的歪风”……各地区各部门各单位坚决落实中央八项规定精神,从活动一开始就坚持边学边查边改。

锁定重点难点,开展专项整治。省市区着力整治“形象工程”“政绩工程”;中央和国家机关着力整治“跑部钱进”、审批难等问题;执法监管部门和窗口单位、服务行业着力整治执法不公、“门难进、脸难看、事难办”等问题;中管金融企业和中管企业着力整治铺张浪费、职务消费问题;中管高校着力整治学术行为不端、科研经费管理不规范等问题。

同时,各地区各部门各单位统筹推进制度“立改废”,以建章立制巩固整改成果。

党员干部的灵魂被触动,“四风”问题得到有效遏制,党的建设伟大工程积累了宝贵经验,获取了重要启示

作风在抓,风气在变。
国家统计局2013年11月在21个省市区开展的民意调查显示,87.3%的群众认为不正之风和腐败问题与以往相比有好转。

数字背后,反映的正是第一批教育实践活动扎实推进的显著成效。

——思想信念进一步提升:第一批教育实践活动触动了党员干部灵魂,使党员干部更加自觉地把思想和行动统一到中央要求上来,更加打牢了践行群众路线的思想基础。

——“四风”问题有效遏制:各地区各部门各单位普遍精简会议30%以上、文件20%以上,减少节庆论坛展会、出国团组50%以上;普遍清理超配超标公车、超标办公用房,兼任多个职务的领导干部普遍只留一处办公用房,普遍取消违规配备的“0”牌车和军警用车……

——制度力量进一步彰显:从中央八项规定到《党政机关厉行节约反对浪费条例》再到《党政机关国内公务接待管理规定》等,中央出台一系列制度,加强顶层设计,标出“红线”、划出“雷区”;各地区各部门搞好配套衔接,把制度效力传递到“末梢神经”;截至2013年12月底,全国共查处违反中央八项规定精神问题24000多起,处理

30000多人,给予党纪政纪处分近7700人……

传承的是优良作风,收获的是人民信任。第一批教育实践活动以改进作风的实际成效取信于民,得到人民群众广泛支持和赞誉——

从中央作出反“四风”重大决策部署,中央政治局带头制定并执行八项规定,人民群众看到了党中央抓作风转作风的坚定决心;

从党员干部真查摆、真整改,言必信、行必果,人民群众看到了共产党人最讲“认真”的好传统;

从违纪案件得到公开曝光,“问题官员”受到严肃处理,人民群众感受到正风肃纪的显著成效……

群众路线教育实践活动为党的建设增添了无价的宝贵财富。
这是最重要的经验启示——

习近平总书记和中央政治局常委其他同志高度重视,亲力亲为,在每个环节和关键节点作出重要指示,中央政治局率先垂范,树立标杆,为深入开展教育实践活动指明正确方向、注入强大动力。这是确保教育实践活动取得显著成效的关键所在。

这是新的历史条件下加强党的建设的重要遵循——

必须把作风建设作为永恒课题,以密切党同人民群众的血肉联系为核心,及时解决影响党群干群关系的突出问题;

必须把加强思想政治建设摆在突出位置,教育引导党员干部坚定理想信念、严守政治纪律、加强党性锻炼;

必须把严格党内生活作为重要抓手,开展经常性的批评和自我批评,切实增强党内生活的政治性、原则性、战斗性;

必须把最讲“认真”的精神贯彻到底,以“准狠韧”劲头经常抓、长期抓,及时解决影响党的创造力凝聚力战斗力的问题,认真医治损害党的先进性和纯洁性的病症,坚决祛除滋生在党的健康肌体上的毒瘤,使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

改作风只有进行时没有完成时。
当前,第一批教育实践活动基本告一段落,第二批活动即将启动,党中央将对第二批活动作出重要部署。

跑好作风建设接力赛,谱写党的建设新篇章。
统筹推进第一批活动与第二批活动的关系,统筹市县区活动与乡镇村活动的关系,注意前后衔接、上下联动,做到上级指导带动下级、下级监督评判上级。随着党的群众路线教育实践活动进一步深入开展,党的建设必将迈出更大步伐,党团结带领人民进行的伟大事业必将胜利走向新的胜利。

(新华社北京1月18日电)

信阳新玛特购物休闲广场
NEW-MART SHOPPING MALL

福
大吉大利
迎春
第二幕

年货大集

1/21 - 1/30 四

年货大集

百货 **198**

减 100/70

买年货赢大奖 新年鸿福好运到

1/21~1/25

活动范围: 新玛特-1-5F超市、百货、6F大商电器(大宗团购、外租区、格力品牌等不参加本活动)

活动内容: 当日在本商城超市单张电脑小票现金部分满88元,百货单张电脑小票现金部分满298元(黄金珠宝、名表满800元),大商电器满600元,即可办理抽奖券一张,多买多抽,上不封顶。(顾客办理抽奖券时即可领取幸运奖一份)活动期间奖项不累计。

现场抽奖时间:

①1月21日17:00 ②1月22日17:00 ③1月23日15:00 ④1月24日17:00 ⑤1月25日17:00

一等奖	2000元大商卡	10名
二等奖	1000元大商卡	40名
三等奖	500元大商卡	100名
四等奖	50元全场通用券	250名
纪念奖 “福”字一对		

新春好运滚滚来 购物赢奖乐开怀

1/26~1/30 四

活动范围: 新玛特-1-5F超市、百货、6F大商电器(大宗团购、外租区、格力品牌等不参加本活动)

活动内容: 当日在超市单张电脑小票现金满88元,百货单张电脑小票现金满298元(黄金珠宝、名表满800元),大商电器满600元,即可办理抽奖券一张,多买多抽,上不封顶。百分百中奖!

一等奖	1000元大商卡	10名	二等奖	500元大商卡	50名
三等奖	200元大商卡	75名	四等奖	100元大商卡	300名
五等奖	20元全场通用券	2500名	幸运奖 “福”字一对		

年货大集第三幕 好运转转转 精彩礼不停

1/31~2/6

一等奖	价值200元大商卡一张
二等奖	价值99元夏梅莱干红葡萄酒一瓶
三等奖	价值36元大商食品东北圆粒珍珠米一袋
四等奖	价值5元超市券一张
幸运奖	新玛特硫酸皂

■ 地址: 东方红大道(251号)与胜利路步行街交叉口

■ 网址: <http://www.dsxyxmt.com>

■ 服务热线: 0376-6316555/6318555

■ 更多商品信息请见DM宣传单页,以上活动部分商品及特价商品除外 数量有限 售完为止 登载内容及商品价格如有误 请以实际为准 ■